

...Афганистан, твоя седая пыль
 Легла на сердце траурною шалью,
 И навевает музыку печали
 У обелисков ласковый ковыль.

Наталья Кулакова

МБУК
 «ЦБ Ровеньского района»
 Отдел обслуживания

Составитель: Е.П. Кащенко
 Компьютерный дизайн: Е.Ю. Саенко

Тираж: 20 экз.
 Подписано в печать: 04.09.2019

Ровеньки
 2019

Есть в памяти мгновения Войны



Адрес:

309740 Белгородская обл.,
 п. Ровеньки,
 ул. Ленина, 61
 тел: 8(47-238)5-71-42; 5-52-41
 e-mail: rovbiblioteka@yandex.ru
 сайт:
<http://rovbiblioteka.narod.ru>

От составителя

Сражения кончаются, а история вечна. Ушла в историю и афганская война. Но еще долго будут тревожить всех нас голоса погибших и живых-войны не проходят бесследно.

Подвиг солдата – это прежде всего достояние тех, на чьей земле он родился и вырос.

Дмитрий Голубов родился 11 декабря 1963 года в селе Лозная Ровеньского района Белгородской области. До призыва в армию работал механизатором в колхозе «Рассвет» Ровеньского района. На действительную военную службу был призван 2 апреля 1982 года Ровеньским РВК Белгородской области. В республике Афганистан служил с июня 1982 года водителем. 29 января 1983 года при выполнении боевого задания по захвату противника в районе населенного пункта Руха провинции Павана рядовой Голубов действовал в составе разведывательного дозора. Ночью, при выдвигении на огневой рубеж, дозор попал на минное поле. Дмитрий Голубов одним из первых ступил на него и, подорвавшись на

мине, скоропостижно скончался от болевого шока и потери крови.

18 февраля 1985 года награжден орденом «Красной Звезды» (посмертно). Похоронен в селе Лозная Ровеньского района.

Сергей Нудный родился 11 февраля 1964 года в селе Айдар Ровеньского района Белгородской области. Работал слесарем в колхозе имени Энгельса Ровеньского района. На действительную военную службу был призван 2 апреля 1982 года Ровеньским РВК Белгородской области. В республике Афганистан служил со 2 апреля 1982 года стрелком. 3 июня 1984 года при обстреле колонны автомашин рядовой Нудный был контужен и тяжело ранен в голову. Несмотря на это, он нашел в себе силы сесть за руль и взять на буксир подбитый и мешающий дальнейшему продвижению колонны автомобиль. Вытащив его из зоны огня противника, Сергей Нудный потерял сознание и от полученного ранения умер на поле боя, до конца выполнив свой воинский долг.

27 сентября 1984 года он был награжден орденом «Красной Звезды» (посмертно). Похоронен в селе Айдар Ровеньского района.

Осипов Игорь родился 18 февраля 1986 года. В 1973 году пошел в первый класс Жабской восьмилетней школы. После ее окончания с 1983 учился в Корочанском сельхоз-техникуме. А в 1987 году был призван в ряды Советской армии. Сначала попал в Туркмению в город Ашхабад, где прошел подготовку в учебном подразделении. Через полгода по распределению попал в Афганистан, провинцию Джабель-Ус-Арадж (Саланг), где и проходил службу до вывода советских войск из Афганистана. Охраняли трассу «Кабул - Саланг». Был командиром отделения в звании старшего лейтенанта. Был удостоен «Медалью за отвагу», «Медалью за отличие в воинской службе», «Медалью воина интернационалиста» и юбилейной «70 лет вооруженных сил». Пришел из армии, живет в селе Жабское, женился, работает в колхозе «Советская Россия».

Литература:

Варгалов В. Афганистан прошлое и настоящее / Валерий Варганов. - Белгород: Издательский дом «Шаповалов», 1997. – 244, [4] с.; ил.